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ΠΡΟΣ :Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
     Ελέγχου 
                                                                                                 Τμήμα Ερωτήσεων 
 
 

                                                                             ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. 
                                                                                         - Σταύρο Καλαφάτη 
                                                                                         (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση                                    
           με αριθμό 124/4-10-2017» 
 

    Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 124/4-10-2017, την οποία κατέθεσε  ο Βουλευτής 
κ. Σταύρος Καλαφάτης, με θέμα: «Καταργήσεις και συγχωνεύσεις ελληνικών σχολείων στο 
Μόναχο – Μεγάλες ελλείψεις διδακτικού προσωπικού  στα ελληνικά σχολεία της 
Γερμανίας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
     Στο Μόναχο λειτουργούν τα τελευταία πενήντα χρόνια 4 δημοτικά σχολεία, δύο 
γυμνάσια και ένα Λύκειο, όπως αποτυπώνονται ευκρινώς στο ηλεκτρονικό σύστημα της 
Διεύθυνσης Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης και Μειονοτικών Σχολείων. 
Όλα συνεχίζουν να λειτουργούν κανονικά κατά το τρέχον σχολικό έτος 2017-2018.  
     Στο άρθρο 4 παρ. Α 1 του ν. 4415/2016 ορίζεται ρητά: "με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και Οικονομικών ιδρύονται, 
συγχωνεύονται ή καταργούνται σχολικές μονάδες αρμοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας, 
Έρευνας και Θρησκευμάτων, ανάλογα με τον αριθμό των μαθητών τους". Ως εκ τούτου, ο 
Συντονιστής Εκπαίδευσης δεν έχει την αρμοδιότητα της λήψης τελικών αποφάσεων περί 
συγχωνεύσεων ή καταργήσεων σχολικών μονάδων. Ουδεμία τέτοια απόφαση δεν έχει έως 
σήμερα υπογραφεί ή έχει δρομολογηθεί η υπογραφή της. 
     Σας γνωρίζουμε, επίσης, ότι ανοιχτές προτάσεις του Συντονιστή για τα εν λόγω θέματα 
βασίζονται στη συνεκτίμηση αντικειμενικών δεδομένων (εξέλιξη αριθμού μαθητών, 
υφιστάμενα συμβόλαια, διαθέσιμοι χώροι και μέσα, καλύτερη διαχείριση προσωπικού) και 
αποσκοπούν στην, κατά το μέγιστο βαθμό,  επωφελή για το ελληνικό δημόσιο διευθέτηση 
των θεμάτων της στέγασης όλων των μαθητών του Μονάχου, με επίκεντρο τη διασφάλιση 
της βιωσιμότητας των ελληνικών σχολείων του Μονάχου. Βάσει των ανωτέρω, 
επισημαίνεται ότι Υπουργική Απόφαση κατάργησης του 4ου Δημοτικού Σχολείου 
«ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ» δεν έχει εκδοθεί και ότι οι μαθητές κατά το τρέχον σχολικό έτος 2017-
2018 στεγάζονται στο κτήριο της οδού Edmund Rumplerstr 9 στο Μόναχο. Σε κοινή 
σύσκεψη με τους εκπροσώπους όλων των συλλόγων γονέων και κηδεμόνων του Μονάχου 



 

και εκπροσώπων του Υπουργείου Παιδείας, συμφωνήθηκε ομόφωνα η μετεστέγαση του 
2ου Γυμνασίου Μονάχου σε κενό όροφο στο διδακτήριο του 5ου Δημοτικού Σχολείου 
Μονάχου « ΣΩΚΡΑΤΗΣ», καθώς και σε παρακείμενο χώρο, η οποία έχει δρομολογηθεί με 
τη σύμφωνη γνώμη  και της Σχολικής Επιτροπής του 1ου Γυμνασίου. 
      Όσον αφορά στη στελέχωση των σχολικών μονάδων για το σχολικό έτος 2017-2018 η 
Διεύθυνση Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης και Μειονοτικών Σχολείων 
αρχικά εξέδωσε την εγκύκλιο παράτασης απόσπασης των εκπαιδευτικών, κατ΄ εφαρμογή 
των οριζομένων στον ν. 4415/2016 (Φ.821/99078/Η2/13-6-2017). 
      Επίσης, εξέδωσε  την  υπ’αριθμ. Φ.821/103904/Η2/21-6-2017 (ΑΔΑ: ΩΞΟΠ4653ΠΣ-
0ΛΦ) Πρόσκληση εκδήλωσης Ενδιαφέροντος εκπαιδευτικών για απόσπαση στο εξωτερικό 
από το σχολικό έτος 2017-2018 και από το ημερολογιακό έτος 2018 Νοτίου Ημισφαιρίου. 
Δυνάμει της ανωτέρω πρόσκλησης  και έπειτα από την κύρωση του τελικού αξιολογικού 
πίνακα των προς απόσπαση εκπαιδευτικών στις σχολικές μονάδες του εξωτερικού, όπως 
ανακοινοποιήθηκε στο ορθό την 12-9-2017, η ως άνω Διεύθυνση προχώρησε στις 
απαραίτητες διαδικασίες για την κάλυψη των εκπαιδευτικών κενών.  
      Συνεκτιμώντας τα προαναφερθέντα δεδομένα διευκρινίζεται ότι στην παρούσα χρονική 
περίοδο η διαδικασία των αποσπάσεων είναι εν εξελίξει, με την ενεργοποίηση της 
κατηγορίας των εκπαιδευτικών που εμπίπτουν στην παράγραφο 1γ της εγκυκλίου 
παρατάσεων (παρατάσεις απόσπασης εκπαιδευτικών πέραν της πενταετίας για την 
κάλυψη επειγουσών αναγκών). 
     Το ΥΠ.Π.Ε.Θ. καταβάλλει  καθημερινά προσπάθειες προς την κατεύθυνση της κάλυψης 
όλων των εκπαιδευτικών κενών στις σχολικές μονάδες της Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης.  
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